



ÚPRAVA ZELENĚ V OKOLÍ DOMŮ OBLÁ 33 A 35, BRNO–NOVÝ LÍSKOVEC

Místo realizace projektu:	okolí ulice Oblá Brno – Nový Lískovec, 634 00
Termín realizace projektu:	únor 2018 – prosinec 2021
Očekávané náklady projektu:	3 172 581,28 Kč
Přidělená dotace projektu:	1 325 279,09 Kč
Podíl dotace:	41,8 %

Projekt se zabývá úpravou a dosadbou veřejné zeleně v okolí bytových domů na ulici Oblá v městské části Brno - Nový Lískovec. V 70. a 80. letech 20. století bylo na místě zahrádkové kolonie a částečně i orné půdy vystavěno panelové sídliště. Vysoké až 12 podlažní bytové domy byly vystavěny většinou ve vrstevnicových liniích nebo v bodových pozicích kolem vrstevnicově vedených obslužných komunikací. Pro vysoké bytové objekty byly provedeny zásadní terénní úpravy původního svahu, byly vytvořeny terasy a poměrně příkré vyrovnávací svažité pásy. Okolí bytovek bylo osázeno v 80. letech převážně listnatými dřevinami běžných taxonů. Dominují javory, vyskytují se lípy, líska turecká, vysazen byl javor jasanolistý a javor cukrový.

Stromy, které se dochovaly z původních výsadeb po dostavbě bytovek nepoškozené, jsou vzhledem k velmi chudému podkladu zpomalené ve vývoji, redukováné. Zejména v nejstarších částech sídliště došlo v průběhu času na mnoha místech k silnému zahuštění původní výsadby následnými amatérskými dosadbami stromů a keřů. Dřeviny prorostly a nevratně se poškodil jejich habitus. V pozdějších výsadbách byly již použity jednoduché formy uličních a doprovodných jednodruhových alejí, které výrazně přispěly k zjednodušení vegetačního konceptu, zpřehlednění sídlištního prostoru. Aleje většinou pomohly navodit dojem městské ulice, vytvořit řád mikroprostoru.

Cílem projektu je zlepšení funkční návaznosti na ostatní plochy zeleně a stromů, zvýšení biodiverzity prostoru, navrácení přírodě blízkých společenstev a otevření prostoru pro život dalším živočichům. Dosadbou dále akcentovat přírodě blízké druhy, atraktivní pro drobné živočichy a ptáky, taxony, tolerující výrazně suché stanoviště lokality s chudou půdou. Lokalita bude trvale vyčištěná od invazivních druhů dřevin, budou doplněny kvalitní cílové dřeviny, založeny trávníky a provedeny částečné lokální úpravy pro zpomalení koloběhu srážkové vody. Obyvatelům bude sloužit nový mobiliář a dojde tak ke zkvalitnění přirozených pobytových prostorů kolem bytového domu. Budou zřízena zimoviště pro drobné obratlovce, broukoviště a stromy osazeny ptačími budkami.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.